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Svar på fråga 2020/21:294 av Markus Wiechel (SD) Normaliserings- och fredsavtal med Israel
Markus Wiechel har frågat mig om min inställning till de framgångar som Israel gjort rörande freds- och normaliseringsavtal med tidigare fiender, och ifall det går att förvänta sig ett kompakt stöd från mig för att fler länder ska teckna den här typen av avtal.
Frågeställarens beskrivning av regeringens politik är medvetet eller omedvetet felaktig, vilket är beklagligt.  
Att Israel och länder i regionen på detta sätt närmar sig varandra är självklart något som Sverige välkomnar. Sverige, tillsammans med EU, har varit tydliga i att vi stödjer ökad dialog i regionen då långvarig, hållbar fred och stabilitet endast kan uppnås genom dialog och politiska lösningar. 
Som ett led i detta var det också väsentligt att Israels planerade annektering av delar av Västbanken suspenderades i och med överenskommelsen med Förenade Arabemiraten. Både FN och EU har varit tydliga med vikten av att denna suspendering blir permanent.
Dagen efter tillkännagivandet om normaliserade relationer mellan Israel och Förenande Arabemiraten välkomnade jag överenskommelsen. 
Tillsammans med övriga EU-länder välkomnade även Sverige överenskommelsen i form av ett gemensamt EU-uttalande. 
Jag välkomnande även överenskommelsen direkt till min israeliske motpart, vid ett möte mellan EU:s utrikesministrar och utrikesminister Ashkenazi i slutet av augusti. 
Dagen efter överenskommelsen mellan Israel och Bahrain välkomnade Sverige den i form av ett gemensamt EU-uttalande. 
I en intervju i Dagens Nyheter den 15 september välkomnade jag de båda överenskommelserna. Om ledamoten hade läst detta noga hade han upptäckt följande;
”Vi hoppas att överenskommelsen mellan Israel och UAE respektive mellan Israel och Bahrain kan bidra till en öppning för förhandlingar mellan Israel och Palestina. Det enda långsiktigt hållbara alternativet för fred och mellan Israel och Palestina är ett slut på ockupationen och en lösning med två stater i fred och säkerhet, förankrad i folkrätten och framförhandlad mellan parterna, skriver Ann Linde.”
Lika självklart var det att välkomna överenskommelsen mellan Israel och Sudan den 23 september, vilket jag gjorde i form av en tweet, i anslutning till ett EU-uttalande. 
Stockholm den 4 november 2020
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